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VÝZVA Z PROGRAMU SLOVENSKO 2021 – 2027 NA PREDKLADANIE ŽIADOSTÍ 

O PRÍSPEVOK Z PROSTRIEDKOV EÚ NA PODPORU ZÁCHRANNÝCH ZLOŽIEK,                 

OPATRENIE 2.4.9. BUDOVANIE A MODERNIZÁCIA SYSTÉMOV VČASNÉHO 

VAROVANIA A VYROZUMIEVANIA 

(Podmienky pre zabezpečenie súladu projektu so zásadou                                                       

„nespôsobovať významnú škodu“ DNSH)  

  
Oprávnené aktivity zahŕňajú: 

 vývoj záchranného softvéru a nákup technického vybavenia pre záchranárov. 

 

Podpora bude smerovať najmä do: 

 dobudovania a modernizácie informačnej a technologickej základne pre efektívne riadenie 

krízových situácií; 

 budovania a modernizácie systémov včasného varovania a vyrozumenia, doplnenia 

rádiokomunikačnej infraštruktúry a technických prostriedkov pre prenos dát; 

 pravidelnej aktualizácie údajov civilnej ochrany a krízového riadenia v rámci mapových služieb, 

vrátane satelitných informácií atď.; 

 podpory vedy a výskumu v oblasti včasného odhaľovania nových bezpečnostných hrozieb, 

rozvoja moderných foriem mapovania hrozieb – integrácie rôznych zdrojov online dát, vrátane 

satelitných, senzorových a iných zdrojov, využívania inovatívnych riešení pri zmierňovaní rizík. 

 

A. Projekty obsahujúce oprávnené výdavky týkajúce sa nákupu a modernizácie výpočtovej 

techniky (PC, monitory a pod.), nákupu zobrazovacích zariadení, spotrebného materiálu, 

tlačiarenských služieb a dopravných prostriedkov musia spĺňať nasledovné podmienky 

vyplývajúce zo zásady „nespôsobovať významnú škodu“ (DNSH): 

1. Predmetná administratívna činnosť sama o sebe nemá žiadne signifikantné negatívne 

environmentálne vplyvy. Emisie, ktoré sú súčasťou výroby a poskytovania digitálnych služieb, sa 

znížia prostredníctvom prísneho uplatňovania environmentálnych kritérií pre zelené verejné 

obstarávanie, ako sú definované a odporúčané Pracovným dokumentom zamestnancov komisie: 

Kritériá EÚ pre verejné obstarávanie pre príslušné oblasti. IT a Data riešenia majú nepriamy 

vplyv na znižovanie emisií skleníkových plynov, keďže znižujú náklady na cestovanie, 

kancelárske priestory a administratívu. Pri výbere riešení sa bude brať do úvahy spotreba energie 

a kde je to možné, bude sa podporovať využívanie certifikátov zelenej energie.  

2. Činnosť podporovaná opatrením má zanedbateľný predvídateľný vplyv na adaptáciu na zmenu 

klímy, berúc do úvahy priame aj primárne nepriame vplyvy počas celého životného cyklu. 

Vplyvy, ktoré sú súčasťou výroby hardvéru a technického vybavenia pre záchranárov a 

poskytovania digitálnych služieb a vplyvy po skončení životnosti zariadení/hardvéru a 

technického vybavenia pre záchranárov, sa budú riešiť prostredníctvom prísneho uplatňovania 

environmentálnych kritérií pre zelené VO. 

3. Pri investíciách do materiálového vybavenia je vyžadované plnenie podmienok  zeleného VO. Pre 

túto investíciu by sa jednalo o plnenie podmienok zeleného VO pri produktových skupinách, pre 
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ktoré vláda SR schválila národné metodiky pre uplatňovanie zeleného VO. Pri investíciách sa 

bude postupovať podľa odporúčaní pre danú skupinu produktov, tak ako ich definuje EÚ a 

Slovenská republika. 

4. Činnosť podporovaná opatrením má zanedbateľný predvídateľný vplyv na prevenciu a kontrolu 

znečistenia ovzdušia, vody a pôdy, berúc do úvahy priame aj primárne nepriame vplyvy počas 

celého životného cyklu. 

5. Činnosť podporovaná opatrením má zanedbateľný predvídateľný vplyv na ochranu a obnovu 

biodiverzity a ekosystémov, berúc do úvahy priame aj primárne nepriame vplyvy počas celého 

životného cyklu. Vplyvy, ktoré sú súčasťou výroby hardvéru a technického vybavenia pre 

záchranárov a poskytovania digitálnych služieb a vplyvy po skončení životnosti 

zariadení/hardvéru a technického vybavenia pre záchranárov, sa budú riešiť prostredníctvom 

prísneho uplatňovania environmentálnych kritérií pre zelené VO.         

Spôsob splnenia podmienky DNSH: 

Pre splnenie tejto podmienky je žiadateľ povinný plniť požiadavky zeleného VO pre príslušné 

produktové skupiny: 

https://www.sazp.sk/zivotne-prostredie/environmentalne-manazerstvo/propagacne-materialy-dobrovo-

ne-nastroje-environmentalnej-politiky/metodiky-pre-uplatnenie-zeleneho-verejneho-obstaravania  

https://www.sazp.sk/zivotne-prostredie/environmentalne-manazerstvo/zelene-verejne-obstaravanie-

gpp/environmentalne-charakteristiky 

https://www.uvo.gov.sk/metodika-vzdelavanie/tematicke-materialy/spolocensky-zodpovedne-verejne-

obstaravanie 

Túto podmienku si overí poskytovateľ sám ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku vo 

fáze realizácie projektu. 
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